



呼和浩特日报

第 8524 期

呼和浩特融媒体中心出版
今日 8 版 第 8524 期

中共呼和浩特市委机关报

2023 年 12 月 7 日 星期五
癸卯年十月廿五

国内统一连续出版物号:CN 15—0073 邮发代号:15—3

习近平致电祝贺拉乔利纳 当选连任马达加斯加总统

新华社北京 12 月 6 日电 12 月 5 日,国家主席习近平致电安德里·尼里纳·拉乔利纳,祝贺他当选连任马达加斯加共和国总统。习近平指出,中国同马达加斯加传统友好。近年来,在我们共同引领下,两国关系加速发展,

各领域交流合作成果丰硕,双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。我高度重视中马关系发展,愿同拉乔利纳总统一道努力,继续推动中马全面合作伙伴关系取得更大发展,更好造福两国人民。

“把心贴近人民”

——解码“四下基层”

35 年前,时任福建宁德地委书记习近平同志坚持党的群众路线,大力倡导并躬身力行领导干部“四下基层”——“宣传党的路线、方针、政策下基层,调查研究下基层,信访接待下基层,现场办公下基层”。

“把心贴近人民。”习近平同志这么说是这样做的。35 年来,福建广大领导干部长期坚持并不断发扬光大“四下基层”,深入一线察实情、找问题、谋良策、促发展,形成推动各项事业发展的强大力量。

架起连心桥,当好贴心人。“四下基层”这一发源于宁德的重要制度,彰显出巨大时代价值和强大生命力,在八闽大地不断焕发新的光彩。

传承弘扬:“四下基层”推动闽东大地发生全方位、深层次变化

如今,福建古田县杉洋村,青山逶迤,小溪潺潺,一座座干净整洁的光伏菇棚在阳光下分外醒目。棚顶发电,棚下种菇,古田食用菌产业又一次迎来迭代升级。

1988 年 7 月,习近平同志上任宁德地委书记后不久开启闽东九县调研行,第一站就来到古田县。经过深入调研,习近平同志肯定了食用菌产业可以作为古田的主要发展方向,鼓励当地农民种香菇摆脱贫困,过上幸福的生活。

以调查研究破题开局,“四下基层”由此发轫。

1988 年 12 月,习近平同志在霞浦主持首次“地县领导接待群众来访日”活动,要求“约访制度和下基层开展信访接待日活动的制度要坚持下去”。

为进一步密切干群关系,推动各项工作部署得到有效落实,1989 年 1 月,习近平同志提出:宁德地区今年要开展三项活动,一是地县领导到基层去现场办公;二是各级领导建立群众接待日制度;三是领导干部同基层单位挂钩联系。

此后,这些做法被完整阐述为“宣传党的路线、方针、政策下基层,调查研究下基层,信访接待下基层,现场办公

下基层”。

当年的宁德,还是“老、少、边、岛、穷”地区,9 个县中有 6 个是贫困县。“四下基层”,习近平同志踏遍闽东大地的山山水水,用脚步丈量出宁德的区情、社情、民情,提出一系列事关闽东长远发展的工作思路,为宁德摆脱贫困、加快发展理清了思路、指明了方向。

不忘初心,砥砺前行。35 年来,宁德大力传承弘扬“四下基层”,引导广大党员干部变会场为现场、以实干求实绩,推动力量在基层汇聚,问题在基层解决、发展在基层提速,推动闽东大地发生全方位、深层次变化,昔日东南沿海的“黄金断裂带”正嬗变为“黄金发展高地”。

扎根一线谋发展,跑出经济发展新速度——

GDP 同比增长 10%,位列福建第一!今年前三季度,宁德市交出了一份亮丽的经济发展答卷。

成绩背后,是宁德市通过深入调查研究作出科学决策,致力于构建四大主

导产业,同时下沉一线全力解决企业需求,营造良好营商环境。

多年来,宁德市先后引进一批“金娃娃”,培育形成锂电新能源、新能源汽车、不锈钢新材料、铜材料等 4 个具有国际竞争力的产业地标,成为世界最大的锂离子电池和不锈钢材料生产基地。

目前,宁德的经济总量已经从原来的全省第九变成了全省第五,2022 年成为全国百强城市,GDP 增速连续 4 年保持福建省第一,一跃成为全省发展的新增长极。

投身基层办实事,展现乡村振兴新面貌——

寿宁县下党乡各方来客络绎不绝。“因为过去交通极为不便,村民有‘三怕’:一怕有病痛,二怕养肥猪,三怕挑化肥。”在当地经营一家茶馆的王光朝回忆道。

30 多年来,各级领导干部坚持访贫问苦,现场办公,协调解决下党的公路、水电建设等问题,系统谋划脱贫致富。(下转第 3 版)

市委常委会会议暨市委主题教育领导小组

2023 年第六次会议召开

研究部署区域协调发展、人才引育用留、教育高质量发展和主题教育等工作

包钢主持

本报讯(记者 云静)12 月 6 日,市委常委会会议暨市委主题教育领导小组 2023 年第六次会议召开,传达学习 11 月 27 日中央政治局会议精神,习近平总书记任中央政治局第十次集体学习时,在深入推进长三角一体化发展座谈会上,在上海和江苏盐城考察时的重要讲话精神和在第十个国家宪法日之际作出的重要指示,传达学习《求是》发表的习近平总书记重要文章《切实加强耕地保护 抓好盐碱地综合利用》及习近平总书记近期有关贺信精神,传达学习自治区党委常委会会议和自治区党委主题教育工作推进会精神,安排部署我市贯彻落实工作。会议还研究部署我市人才引育用留、教育高质量发展及河湖长制、林长制工作。自治区党委常委、市委书记包钢主持。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话、重要指示,结合首府实际,统筹推进黄河流域生态保护和高质量发展、“三北”工程、西部大开发等国家重大区域发展战略的贯彻落实,全力推进呼包鄂榆城市群和呼包鄂乌一体化建设,做大做强首府都市圈。要高质量做好城市建设和管理工作,做优规划、做好管理、做实基层治理。要加强耕地保护工作,高质量完成盐碱地改良综合利用任务,深入推动高标准农田建设,坚决打击农村乱占耕地建房违法行为。要全面加强党对外事工作的领导,自觉站在打造我国向北开放重要桥头堡的战略高度,不断提升外事工作的制度化、规范化、科学化水平,认真执行国家涉外法律

法规,确保外事工作符合中央对外大政方针和战略部署。要认真落实“八五”普法规划,开展好宪法学习宣传教育工作,加强重点领域立法,扎实推进依法行政。

会议听取了全市人才工作情况汇报,审议了《呼和浩特市“双招双引”工作实施办法(试行)》和《呼和浩特市事业单位“一事一议”引进急需紧缺特殊专业人才工作办法(试行)》,强调要敞开大门引才聚才,搭建好企业与高校人才供需、科技成果转化对接平台,持续推进“十万大学生留呼工程”,抓实人才政策落实,让人才在首府留得住、发展好。

会议听取了市推进教育高质量发展工作情况汇报,强调要紧紧围绕建设全区教育中心的总目标,持续优化教育布局,统筹谋划学校建设。要提升教育质量,加强教师、校长、教研员“三支队伍”建设,深入推进“名师+”“名校+”工程。要全面排查整改教育领域各项安全隐患,坚决筑牢校园安全防线。

会议强调,要认真落实自治区党委主题教育工作推进会部署要求,把进度统筹好、工作摆布好,越往后越不能松动。要有针对性解决主题教育开展过程中存在的突出问题,坚决防止形式主义、官僚主义。要开展好群众教育实践活动,用接地气的方式讲清“五句话”的事实和道理。要推动主题教育同中心工作紧密结合,切实做到两手抓、两不误。

会议还研究了其他事项。

我市与自治区教育厅签订

共建“区域教育中心”战略合作框架协议

包钢杨劼出席 贺海东王敏代表双方签约

本报讯(记者 阿柔娜)12 月 6 日,我市与自治区教育厅举行共建“区域教育中心”战略合作签约仪式。自治区党委常委、市委书记包钢,自治区政协常委、教育厅党组书记、厅长杨劼出席签约仪式。市委副书记、市长贺海东与自治区教育厅副厅长王敏代表双方共同签订战略合作框架协议。

此次共建合作协议的签订,是落实自治区“强首府”工程的创新实践。根据协议,自治区教育厅将规划、政策、项目上对我市教育发展给予大力支持,双方以铸牢中华民族共同体意识为主线,在共同落实立德树人根本

任务、推进基础教育高质量发展、促进高校毕业生就业创业、推进职业教育服务产业发展、推进教师队伍建设和推进呼和浩特市科技创新能力、推进优化教育数字化、推进发展乡村教育、优化高校发展环境、创建内蒙古高等研究院呼和浩特分院等方面全面加强合作。

签约仪式前,双方围绕“十四五”教育重点工作,就倾力打造具有首府特色、领先全区的“区域教育中心”,全面提高呼和浩特市公共教育服务水平进行了深入交流。

市领导方玉东、王海瑜、付金在参加。

三大主题分区 六大特色亮点

第三届呼和浩特欢乐冰雪节将于月底举行

本报讯(记者 苗青)12 月 6 日记者从呼和浩特市文旅投集团获悉,第三届呼和浩特欢乐冰雪节将在大黑河军事文化乐园举行,园区正在紧张地进行筹备工作和前期建设,力争在 12 月底开园营业。

第三届呼和浩特欢乐冰雪节以“丝路之光 雪舞青城”为主题,围绕“亲子互动、年轻潮流、品质游乐”三大核心,结合北疆文化和本土风情,将为市民游客打造一座集冰雪艺术、冰雪文化、冰雪演艺、冰雪建筑、冰雪活动、冰雪体育于一体的冰雪乐园。

与往届相比,第三届呼和浩特欢乐冰雪节园区质量更高,规划面积更大,科技运用更新,娱乐项目更全,突出体

现主题乐园理念、创意特色景观、品质冰雪体验,打造企鹅冰雪首秀、300 米的 8 滑道最长冰滑梯、10000 多立方米精品冰雕、100 余项冰雪互动演绎、20 多项冰雪项目一票畅玩、高品质业态全面升级六大特色亮点,会更好地展现呼和浩特的冰情雪韵和浪漫奇缘。

据介绍,今年园区总体规划面积为 27 万平方米,规划三大主题分区,特色互动体验区、冰雪乐园、商业配套区。特色互动体验区是结合园区铁路主题的特色景观和主题乐园的核心概念,打造火车互动区、品牌快闪店、梦幻奇遇岛和冰雪精灵乐园,同时引入企鹅冰雪首秀,增加萌宠趣趣的 NPC 人偶互

动,充分提升游客的互动性和参与性,体验冬日北疆无尽的温暖和欢乐。

冰雪乐园规划灯海之约入口区、丝路花语观赏互动区、主题冰雕体验区、星空之约主题区、娱乐天地畅玩五大区域,紧扣时代主题,前后层叠呼应,设计建造北疆主题冰雕、冰建长城、梦幻舞台、最长大滑梯等大型冰雪景观,将底蕴深厚的中国文化与现代风格相融合,运用声光电等现代技术,极具艺术观赏性与游玩娱乐性。此外,“玩”也是本届冰雪节核心主题之一,乐园今年除了打造 300 米的 8 滑道最长冰滑梯外,还将推出雪地摩托、冰爬犁、冰上碰碰车、雪地转转、雪地悠波球、雪圈漂

等 10 余项冰雪娱乐项目,同时打造冰雪体育运动拓展区,组织冰壶、冰球、冰盘等具有代表性的、群众喜闻乐见的冰上运动体验项目,让市民游客尽享冰雪乐趣。

商业配套区主要包括了冰雪列车美食、冰雪多经餐车以及主题服装租赁等项目。为满足更多游客需求,冰雪列车美食和冰雪多经餐车也进行了全面升级,规划了丰富的冷热餐饮店铺,全方位满足游客们的餐饮需求,让游客体验到暖心的服务。

今年园区内还将设置多点位小型互动演艺,增加梦幻烟花秀、主题演出、电音派对等项目,提升游客的参与感,丰富游客的游玩体验。

金山热电公司间接冷却塔刷新 “最高的冷却塔”吉尼斯世界纪录

日前,吉尼斯世界纪录认证官杨绍昭现场颁发了“最高的冷却塔”吉尼斯世界纪录证书——内蒙古能源集团金山热电公司间接冷却塔刷新“最高的冷却塔”吉尼斯世界纪录。

经第三方专业测绘公司对金山热电公司间接冷却塔进行现场测绘,该间冷却塔总高度为 228.031 米,打破原世界纪录 225 米的高度,成功获得“最高的冷却塔”吉尼斯世界纪录称号资格。

据悉,金山热电公司二期工程是国家重点能源保供项目,是自治区民生领域重点工程,是内蒙古能源集团重点项目,项目的按期投产对于能源保供有着重要意义。

■本报记者 武子暄 摄



玉泉区:出实招办实事 持续深化“两优”解民忧

学思用贯通 知行信统一

本报讯(记者 阿柔娜)第二批主题教育开展以来,玉泉区持续深化“两优”专项行动,在办实事解民忧上出实招,根据相关要求制定计划,安排处级领导到分管领域单位“坐窗口、走流程、跟执法”,切身体验办事过程,针对问题创建清单、明晰责任、及时整改。截至目前,发现办事堵点 19 件,立行立改 11 件,持续优化营商环境,提高企业和群众满意度。

转变角色“坐窗口、走流程”,“心”至群众解民忧。玉泉区为进一步优化营商环境,提高办事效率,结合主题教育,玉泉区委相关领导在政务服务中心开展“坐窗口、走流程”活动,分别从“窗

口工作人员”和“办事群众”角度亲身体验政务服务全流程。活动中,各分管领域领导主动亮身份,坐班“把脉”,以工作人员身份坐到窗口,接待办事群众,在线审批业务,指导完善手续,通过与办事人员面对面交流,听取企业和群众办理工作的意见和建议,全方位了解企业和群众需求。随后,领导干部以办事人员身份到政务服务窗口窗口体验前端咨询、表格填写、排队办理、事项办结等办事流程,了解窗

口办理各项业务存在的问题,督促指导窗口和审批后台优化业务流程,缩短办理时限。

狠抓落实“跟执法”,“实”字当头暖民心。玉泉区坚持把保证执法公正作为头等大事,结合实际,分管领导走进执法单位通过看、问、走、谈等方式了解执法各环节。过程中,领导干部走到执法一线,以一名普通执法人员身份,与其他执法人员共同参与执法检查,全过程跟进工作巡查、现场勘验、案件办

理等环节,对执法程序、案卷评查、执法内容等进行体验式督导,指出工作中存在的问题与不足,与执法人员共同研究优化执法流程、提升办案效能的改进措施。开展“跟执法”活动,是优化营商环境的有效抓手,也是进一步规范执法行为的有益探索。

下一步,玉泉区将常态化开展“坐窗口、走流程、跟执法”活动,结合主题教育,发挥领导干部关键作用,深化“放管服”改革,细化坐窗口举措,做实窗口效果,进一步规范执法行为,提升执法办案能力,持续优化综合行政执法领域营商环境,为玉泉区经济社会高质量发展保驾护航。

我市“三绿”指标达到国家生态园林城市标准

本报讯(记者 宋向华)12 月 6 日,据市园林建设服务中心消息,到目前为止,我市“三绿”指标达到国家生态园林城市标准。

所谓“三绿”指标是指:建成区绿地率、绿化覆盖率和人均公园绿地面积。近年来,我市坚定不移走生态优先、绿色发展之路,学习借鉴先进地区经验和做法,转变园林精细化建管思维,以建设“千里绿道”和“千园之城”为抓手,高标准打造特色鲜明的景观精品,充分彰显草原都市的自然之美、生态之美,不断提升人民群众的幸福感和获得感。2023 年,我市新建、改造完成口袋公

园 300 处,城市绿道 200 公里,改造街角绿化节点 1000 处,新建七片大黑河郊野花海,打造了 5.6 公里草原丝绸之路“文化纽带”,逐步构建成长性循环、可持续发展的城市绿地网络,“三绿”指标是指:建成区绿地率、绿化覆盖率和人均公园绿地面积。2023 年,我市新建、改造完成口袋公

园 300 处,城市绿道 200 公里,改造街角绿化节点 1000 处,新建七片大黑河郊野花海,打造了 5.6 公里草原丝绸之路“文化纽带”,逐步构建成长性循环、可持续发展的城市绿地网络,“三绿”指标是指:建成区绿地率、绿化覆盖率和人均公园绿地面积。2023 年,我市新建、改造完成口袋公